
 

Association Régionale de Patinage Artistique de l’Outaouais (ARPAO)  
Saison 2022-2023 

ARPAO 
Procès-verbal 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
Réunion tenue le mardi 25 avril 2023 

Vidéoconférence avec le logiciel Zoom 
 

Étaient présents : France Renaud, Caroline Poirier, Marina Lavrow, Lucie LaHaie, Pascale 
Bilodeau, Geneviève Couillard, Yves Gauthier, André Voyer, Julie Sabourin 

Absence(s): Luc Bourdages, Marie-Josée Vigneault  
 
Clubs :  

CLUB NOM POSTE 
CPA Hull Catherine Gosselin Présidente  
CPA Asticou ----- ----- 
Patinage Gatineau ----- ----- 
CPA La Pêche Stéphanie Carle Présidente  
CPA Maniwaki ----- ----- 
CPA Shawville ----- ----- 
CPA Thurso ----- ------ 
CPA Buckingham Chantal Corneau  

Sandy Francoeur  
Administratrice  

Présidente  
CPA Masson-Angers  ----- ----- 
CPA des Vallées Jeanne Minier  Présidente 

 
Autres présences : Suzanne Le Blanc (Spécialiste des données) et Maude Chouinard-Boucher (LSO)  
 
1. Ouverture de la séance à 19h42 
 

Proposée par André Voyer 
Appuyée par Pascale Bilodeau  

 
2. Constatation de quorum 

Par la présence même, nous avons quorum. 
 



3. Lecture de l’Avis de convocation  
Lecture faite par madame France Renaud, présidente de l’ARPAO. 
 

4. Lecture et adoption de l’Ordre du jour  
Il est proposé d’adopter l’Ordre du jour tel quel.  

        
Proposée par Suzanne Le Blanc 
Appuyée par Marina Lavrow 
 
ADOPTÉE à l’unanimité 

 
5. Adoption du procès-verbal de l’AGA du 26 avril 2022 

        
Proposée par Jeanne Minier 
Appuyée par Pascale Bilodeau  
 
ADOPTÉE à l’unanimité 

 
6. Dépôt du rapport financier – Terme 2022-2023 

Passif et Avoir (Bilan)  
Revenus : 54 346.35$ 
Dépenses : 46 210.90$ 
Bénéfice net de l’année (État des résultats) en date du 31 mars 2023 : 8 135.45$ 
 
Aucune question n’a été posée.  
 
Finale Régionale + Mes Premiers Jeux :  
Revenus : 28 435.00$ 
Dépenses : 24 508.33$ 
Profit net : 3 926.67 
 
Aucune question n’a été posée. 
  
Suzanne Le Blanc indique être très heureuse d’avoir recruté de nouvelles spécialistes de 
données.  

7. Nomination d’un vérificateur des documents financiers  
Il est proposé de garder monsieur Maurice Morrissette qui assure ce poste depuis plusieurs 
années déjà.  
 
     Proposée par Pascale Bilodeau 

Appuyée par Suzanne Le Blanc  
 



ADOPTÉE à l’unanimité 
 

8. Présentation des rapports des membres du CA 
Aucune lecture n’est faite. Les rapports sont déposés en bloc. Les différents rapports des 
administrateurs seront envoyés par courriel aux membres qui en font la demande.  

 
9. Ratification des ajouts ou des modifications aux règlements (si besoin) 

Le travail de révision des règlements généraux ainsi qu’à la Charte ont été fait mais à la suite 
des recommandations de Patinage Québec, nous apporterons les modifications requises à la 
gouvernance et présenterons la nouvelle version l’an prochain.  

 
10. Nomination d’un président d’élection 

France Renaud nomine madame Maude Chouinard-Boucher (LSO) comme présidente 
d’élection. Madame Chouinard-Boucher accepte d’agir comme présidente d’élection. C’est 
elle qui recevait les mises en candidatures.  
 
Postes en élection : 

Liste des candidats aux différents postes :  
→ France Renaud a soumis sa candidature pour le poste de Présidente (Élue par acclamation) 
→ Aucune candidature pour le poste de secrétaire n’a été reçu 

Président (mandat de 2 ans) : France Renaud est élue par acclamation 
Secrétaire (mandat de 2 ans) :  
Administrateur (mandat de 2 ans) : Marina Lavrow accepte  
Administrateur (mandat de 2 ans) : Julie Sabourin accepte 
Administrateur (mandat de 2 ans) : Poste non comblé 
 

11. Élection des administrateurs 
Il reste un poste d’administrateur à combler.  
 

12. Mot du président 
France Renaud profite de l’occasion pour remercier tout le monde de leur présence et de leur 
travail de bénévole. Elle aurait aimé avoir la chance de remercier les 2 bénévoles sortants, 
membre du CA mais puisqu’ils sont absents, elle enverra, à chacun, un petit mot de 
remerciement.  

 
13. Affaires nouvelles  

 
France Renaud : Guide de l’administrateur, tel qu’indiqué lors des visites de clubs en début de 
saison, sera disponible sous peu. Patinage Québec aimerait que notre Guide de l’administrateur 
présente notre document ``revampé`` lors d’une rencontre de présidents de régions afin d’en faire 
un exemple uniforme et adapté aux besoins de tous.    
 
Chantal Corneau : Elle indique qu’elle bien aimé le retour des Lauréats en présentiel mais nous 
informe qu’elle a eu beaucoup de commentaires négatifs quant à l’endroit où s’est tenue 



l’événement. Elle indique que plusieurs parents ne voyaient pas les enfants lorsqu’ils allaient 
chercher leurs prix et que l’espace étaient restreint. France Renaud indique que dû à la grande 
popularité de l’évènement, nous avons dû changer d’endroit à la dernière minute ce qui explique 
que nous avons dû utiliser le restaurant. Nous prenons en note le commentaire pour l’an 
prochain.   
 
Chantal Corneau : Par rapport à la grille d’évaluation, elle aimerait savoir si nous pensons la 
maintenir pour plusieurs années. France indique qu’elle ne sait pas si cette grille fera partie de la 
pratique courante pour l’ARPAO. Cette année, l’utilisation de cette grille était en essaie pour 
toutes les régions. Elle pense que celle-ci restera cependant, nous sommes ouverts aux 
suggestions afin de pouvoir l’adapter aux besoins de tous. Chantal suggère qu’une formation, 
quant à l’utilisation de la grille de pointage, serait bénéfique pour les responsables des Lauréats 
dans chaque club de la région.  
 
Chantal Corneau : Parlant du Mini-congrès, elle indique que cela fait plusieurs années que les 
juges/officiels n’ont pas eu de rencontre afin de discuter des mises à jour et des changements au 
niveau des règlements. Elle demande si ce serait possible d’organiser un atelier au Mini-congrès. 
Julie Sabourin indique qu’elle a envoyé un courriel, en début de saison à tous les officiels et 
n’ayant reçu que 3 réponses, elle a fait une formation avec les personnes intéressées au début 
novembre, juste avant Asticou (ils ont été 4 au total). Chantal Corneau était dans le courriel 
d'invitation mais n'a pas répondu.  

 
12. Levée de la séance à 20h16 
 

Proposée par Pascale Bilodeau  
Appuyée par Caroline Poirier 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 
 
 

 
Préparé par Caroline Poirier      Vérifié par France Renaud  
 

       Caroline Poirier                                                             France Renaud 
        Vice-Présidente           Présidente                


